

这个启东籍诈骗嫌犯真荒唐——

# 逃到北川遭遇大地震 跑去派出所冒充灾民被抓

4月20日,当逃到群山环绕的北川时,陈冬华终于松了一口气。在从小生活在平原的他看来,这应该是个与世隔绝的地方,警察休想能够找到他。

但是,让他无法预料的是,20多天后,这里发生了8级大地震。虽然陈冬华在大地震中侥幸逃生,但为了活下去,他冒充灾民来到派出所求助。于是,他在逃的身份马上被民警认出。

## 逃亡!

### 离南通远点→逃往四川

他的想法:那边有大山,而且离南通又这么远,估计警察发现了我也懒得来抓!

拿到钱后,陈冬华大肆挥霍了一番。但这钱终究来路不正,在享受的同时,陈冬华心里也一直忐忑不安。他决定还是离开南通,而且跑得越远越好。

但是,逃到哪里才算安全呢?陈冬华虽然是个30多岁的人了,但除了上海、南京这些周边城市外,基本还没有到过其它远一些的地方。

陈冬华买了份中国地图,

仔细研究了半天。最后,他选中了位于西南的四川,“那边有大山,而且离南通又这么远,估计警察发现了我也懒得来抓!”

就这样,陈冬华于4月中旬旬到达了成都。到成都后,他换了一个手机号码,还打电话回去和朋友联系了一下。朋友告诉他:“海门警方正在抓你,而且已经上网通缉!”

### 还得再偏点→溜进北川

他的想法:这么偏远的地方,警察总不会来了吧?!而且北川民风淳朴,骗点钱总是很容易的。

挂断电话后,陈冬华的心都凉了,这可怎么办才好?环顾四周,成都这座城市又是如此繁华,人多眼杂,肯定无法躲藏下去。怎么办?最好去一个人烟稀少的地方,过了这个风头再说。”

一天,陈冬华在城里打车,以一个游客的身份向出租车司机打听,四川省内的哪座县城地理位置偏远些。出租车司机向他推荐了“北川”,“四面环山,风景非常好。”陈冬华一听,便作出决定:去北川!

4月20日,陈冬华来到了北川县城曲山镇。

当大巴沿着曲折的盘山公路缓缓驶进北川的时候,从小在平原长大的陈冬华胆战心惊,但同时,他的心里也有了点底气,“这么偏远的地方,警察总不会来了吧?!”

陈冬华花1000元租了一套房子,打算至少住半年。北川的消费水平也不高,陈冬华感觉很踏实,“这边民风淳朴,骗点钱总是很容易的。”

更让陈冬华感到高兴的是,北川这个小县城里竟然有很多江苏人,他们都是去北川开店做生意的,陈冬华不久就和这帮老乡打得火热。

## 地震!

### 他游手好闲→街上闲逛逃过劫难

和所有的北川人一样,陈冬华不知道灾难正在悄然临近。

5月12日下午,陈冬华在一家小餐馆吃了饭后,又在街上溜达起来。突然一阵地动山摇,县城周围的几座大山呼啦啦地滚下来大量石头,把大半个老县城给掩埋了;而他身边的房子也像火柴盒一样,摇晃了几下后,轰然倒塌。

陈冬华吓得不知道怎么办才好。他看见街上的人都往县政府边上一个空旷的广场跑去,他也跟了过去。稍微安定了一些后,他发现自己租住的房子已经完全倒塌,老乡开的店

也已经成了一片废墟。

“要是去老乡店里,不是也没命了?”陈冬华根本没有想到去救人,而是只顾庆幸。但不久,他的心又咯噔了一下:原来,身上只剩几百元了,其它的钱都留在了房间里,不可能再拿出来。“这可怎么活下去?”陈冬华看着周围满脸惊恐和悲伤的人,又放下了心,“有他们吃的,肯定少不了我。”

这时,山体崩塌还在继续,强烈的余震也是接二连三地发生,陈冬华再次恐慌起来。有人决定走出去,陈冬华考虑了一下,也加入了他们的队伍。松动的山体经常有石

头滚落下来,陈冬华好几次差点被砸中,吓得他匍匐在地,不敢动弹。幸好,前面的人伸出了援助之手,在险要的地方把他拉上了山。

下山的时候,陈冬华发现自己的鞋子都没了,裤子也坏了。他坐在地上号啕大哭。“早知道这样,还不如去坐牢算了”,他在心里暗暗后悔。

下山之后,陈冬华混在灾民的队伍中,被前来救援的人送到了绵阳。在救助点呆了几天,虽然能吃饱肚子,但每天的余震还是煎熬着他的神经。陈冬华非常想家,“就是被抓也要回去!”

### 他禀性难改→骗钱骗到了派出所

5月25日,陈冬华来到绵阳长途汽车站,买了一张去重庆的汽车票。但是,到达重庆之后,他身上只剩下100多元了,根本不够买票回家。

这可怎么办?此刻,陈冬华的禀性又犯了。他蓬头垢面、可怜兮兮地来到重庆市公安局七星岗派出所,对民警说:“我是南通人,在北川做生意的,钱全给埋在废墟里了,能不能

给一点钱让我回家?”

民警非常同情他,但按照规定,必须要核实身份。一听要掏身份证,陈冬华吓得脸色都变了,结结巴巴地说:“我身份证也丢了。”“那你报个名字吧,我们上网查一下。”陈冬华胡乱报了几个名字,全都无法跟网上的信息对上号。民警感觉眼前这个人有问题,再次要求他出示身份证。

陈冬华只好乖乖地拿出身份证,民警上网一查,果然查出了问题。

重庆警方立即对陈冬华采取了强制措施,并通知了海门警方。

被押回海门后,陈冬华也是长长松了一口气,“终于可以在不摇晃的床上好好睡一觉了!”

(文中人物为化名)  
通讯员 陆斌  
快报记者 朱俊骏

## 这个人

### 看法制故事 学骗卖汽车

陈冬华34岁,江苏启东人。长这么大,几乎没有干过什么正当的工作,整天游手好闲。

去年,他看到一个法制故事:一名诈骗嫌犯利用假身份证到汽车租赁公司骗汽车,然后廉价转卖,一骗一个准。陈冬华大受启发,觉得这种诈骗手段不需要多少技术含量,一学就会。

他通过墙上的“牛皮癣”,找到了一个专门制作假证的人,用自己的名字制作了一张驾驶证。随后来到南通一家汽车租赁公司,果然骗到了一辆车。

第一次得手,陈冬华还是心存忐忑,生怕警察会找上门来。担惊受怕了半年之后,他决定再次动手。

这一次,他选择了江苏海门的一家汽车租赁公司。

2008年3月10日,陈冬华操着一口地道方言要求租车的时候,立即受到了老板的热烈欢迎。陈冬华看中了一辆八成新的普桑,租赁价格是每天100元,陈冬华要求租一个星期。

陈冬华拿到汽车后,通过朋友联系上了一个安徽人,把这辆汽车以1.1万元的价格转手了。



活动时间:6月13日--6月15日

## 五星电器新街口旗舰店

# 全面放“价”72小时 等您来比价

## 实惠不实惠 比了才知道

满眼的折扣信息,您看清楚了吗?五星电器 简单乐购价格一步到位,只价格随市场变动,保证更低!  
买家电,不比价?开什么玩笑!多走500米,实惠不止多一点!

**1 加送苏果券**  
满1000送100元苏果券  
限周六/周日 满2000送200元苏果券  
详见店堂公告

**2 15日价格保障 双倍差价赔付**  
自6月13日起,如顾客在卖场购物,15日内发现商品价格高于其他商家同型号商品,请凭有效凭证,五星将给予差价部分双倍赔付。详见店堂公告

**3 清凉早市 实惠早点到**  
周六、周日早上6:00-8:00  
超值实惠体验,敬请关注明日各大报纸广告

五星电器新街口旗舰店 地址:新街口洪武路50号 咨询电话:84787222